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Zápis zZápis zZápis zZápis z    roku 1935roku 1935roku 1935roku 1935                
 

Rok 1935 začal pod dojmem zvláštních oslav u příležitosti 85. narozenin 
pana presidenta republiky T.G. Masaryka – Osvoboditele. I v naší obci byly 
oslavy velmi důstojné. Dne 6. března, v předvečer narozenin, uspořádán průvod 
celou vesnicí k slavnostnímu ohni, jenž byl zapálen za Hůrkou, za velké účasti 
občanstva – přes 400.  

V den narozenin 7. března konalo obecní zastupitelstvo slavnostní schůzi, 
v níž význam dne vyložil starosta obce Leopold Vlček. Panu presidentu zaslán 
pozdravný telegram. Odpoledne téhož dne konala se v místní sokolovně 
všeobecná oslava s promluvou zdejšího řídícího učitele Františka Ondřejka, o 
životě a díle pana presidenta Osvoboditele. Další pořad vyplnili žáci zdejší školy: 
zpěvy, recitacemi, a místní hudebníci zahráli několik vhodných skladeb. Státními 
hymnami byla slavnost ukončena. Účast byla veliká, prostorná tělocvična 
sokolovny byla zcela naplněna. Občané o této slavnosti zdobili své domy prapory, 
napočítáno jich bylo 54. 
 Kulturní: Osvětová činnost byla dosti obsáhlá. Uspořádáno 9 přednášek, 
z nich 4 se světelnými obrazy, celková účast 1.300 osob, divadelních představení 
bylo 6 s 900 návštěvníky. Obecní knihovna čítá 600 svazků, z nich 350 
zábavných, 130 poučných a 120 časopisů. Čtenářů bylo 80, veškerých výpůjček 
886, z nich zábavných 836 a poučných 50. Tohoto roku nebylo zakoupeno 
nových knih, protože bylo nutno opatřit novou velikou skříň za 832,- Kč.  
 Školské: Definitivní učitelka zdejší školy, paní Krista Cáblová, odešla po 
14letém horlivém působení do výslužby. Obecní zastupitelstvo usneslo se ve své 
schůzi, konané dne 11. ledna 1935 všemi hlasy na tom, aby jmenované za její 
svědomité působení vysloven byl dík. 
 Obecní hospodaření: Celková spotřeba činila 65.620,- Kč, úhrada 
17.384,- Kč, schodek  48.236,- Kč. Tento schodek uhrazen byl přirážkami a sice: 
na domovní a činžovní daň 180%, na ostatní daně 271%. Kromě toho vybírala 
obec zemským výborem povolené obecní dávky: z používaných místností po 5,- 
Kč, z přepychových bytů, velkostatků 2.000,- Kč, z piva 10,- Kč z 1hl, ze psů po 
5,- Kč, z úředních výkonů po 5,- Kč a z masa 2-5,- Kč z 1 kusu poraženého 
dobytka.  Na kostelní potřeby vybírána přirážka zvláštní a sice 38% na celkovou 
úhradu 6.503,- Kč rozpočtu.  
 Stavby: V roce 1935 zvětšena obec o jedno domovní číslo – 133, 
novostavba obytné budovy manželů Leopolda Jedličky, železničního dělníka a 
jeho manželky Elfrídy.  
 Zdravotní: Proti záškrtu provedeno očkování místním obvodním lékařem. 
Očkováno bylo 107 dětí ve věku do 6 let a 40 žáků. 



Změna úřadu presidenta republiky 
 Dne 14. prosince 1935 odstoupil z úřadu presidenta republiky první 
president Osvoboditel Tomáš Garrigue Masaryk, pro vysoký svůj věk i churavost. 
Jeho rozhodnutí působilo na nás všech velmi skličujícími dojmy. Všeobecně bylo 
želeno jeho odchodu jak v našem státu, tak i za hranicemi. Při této příležitosti 
bylo patrno, jaké úctě se těší doma i v cizině. Vysoký věk i ne úplné zdraví 
muselo býti respektováno, i když všeobecným přáním bylo, aby byl presidentem 
republiky doživotně.  
 Před svým odchodem projevil přání, aby jeho nástupcem byl dosavadní 
zahraniční ministr Dr. Edvard Beneš, spolupracovník v osvobozovacím díle 
zahraničním. Národní shromáždění ve své schůzi, konané dne 18. prosince 1935 
ve Vladislavském sálu na pražském hradě, uvedenému přání vyhovělo a velkou 
většinou zvolilo presidentem republiky Dr. Edvarda Beneše, výtečného státníka, 
což je dokumentováno i tím, že zvolen byl za nynějších svízelných dob předsedou 
Společnosti národů.  

Pokračování příště 
 

SLOVO STAROSTY OBCESLOVO STAROSTY OBCESLOVO STAROSTY OBCESLOVO STAROSTY OBCE 

 
Vážení spoluobčané,  
 Nacházíme se na konci 1. dekády 3. tisíciletí - roku 2010. Pro mnohé 
z nás byl stejně jako roky minulé rokem hektickým, rokem usilovné práce, pro 
mnohé rokem velké radosti  a pro některé i rokem smutku. Na sklonku tohoto 
náročného roku a v adventním čase se nám naskýtá možnost rozjímání, hodnocení 
našeho dosavadního života vlastního  i celé společnosti. Zároveň pod vlivem 
životních zkušeností  očekáváme co nám přinese rok příští.   
 Dovolte mi, abych v tento klidnější čas Vám všem poděkoval za 
vykonanou práci v letošním roce a zejména těm z Vás, kteří vykonali mnoho 
obětavého a užitečného nad rámec svých běžných pracovních povinnosti a často i 
bez nároku na jakoukoli odměnu pro nás ostatní, pro naší obec.   Děkuji všem, 
kteří úspěšně reprezentovali naši krásnou obec v okrese, kraji i celé naší vlasti, či 
jinak šířili její dobré jméno. Děkuji všem, kteří svým názorem, radou a vlastní 
účasti na řešení úkolů pomáhali  členům zastupitelstva obce, rady obce, komisí, 
výboru i mně osobně.  

Přeji Vám  příjemné prožití vánočních svátků v rodinném kruhu, v klidné 
atmosféře vzájemné pospolitosti a úctě k bližním. Do nového roku Vám všem 
přeji pevné zdraví, štěstí, radost ze života svého i Vašich blízkých, rodinnou i 
pracovní pohodu a přijímání  moudrých rozhodnutí ve prospěch nás všech. Přeji 
Vám  rok naplněný optimismem a hrdostí.  

     Jaroslav Vaněk, starosta obce  
 
 



POZVÁNÍ NA ADVENTNÍ POZVÁNÍ NA ADVENTNÍ POZVÁNÍ NA ADVENTNÍ POZVÁNÍ NA ADVENTNÍ NEDNEDNEDNEDĚLELELELE 

 
Vážení spoluobčané,  

společné  setkávání o adventních nedělích v naší obci  má již 14letou 
tradici. V letošním roce chceme některé setkání trochu pozměnit a přispět k tomu, 
abychom k sobě měli zase o trochu blíž.   Setkání o třetí adventní neděli jsme 
proto pojali jako „Obecní vánoční jarmark“.   Mimo tradiční setkání a zapálení 
adventní svíce se představí drobní řemeslníci a občané z obce se svými výrobky, u 
kterých  předvedou nejen konečný výtvor, ale někteří i  výrobní postup. Na 
setkání bude také vyhodnocena soutěž „O nejlepší vánoční perníčky“ s oceněním 
vyhodnocených. Setkání bude delší než tradičně, občané budou mít možnost 
posedět s přáteli, ochutnat uvařený punč, svařené víno a medovinu, kávu a čaj. 
Naším záměrem je a tímto Vás vyzývám, aby občané přinesli na jarmark něco 
svého na ochutnání ostatním. Zvlášť vítané jsou kousky cukroví, perníčků, 
domácích klobás apod.  

Pro děti jsou připraveny hry s papírem a pastelkami. Všechny děti  u 
přítomného sněhuláka   obdrží los a všechny mohou vyhrát drobné věcné ceny.    

Setkání se uskuteční v neděli 12.prosince od 15,30 do cca 19,00 hodin 
v místní tělocvičně v Dolních Životicích. Záměrem organizátorů je naše adventní 
setkávání obohatit o další akci, ze které by třeba mohla vzniknout pěkná  tradice.  

První adventní neděle bude tradičně patřit našim školákům. Setkání se 
uskuteční 1. adventní neděli 28.11.2010 již od 16,00 hodin v amfiteátru za školou, 
v případě velmi nepříznivého počasí se setkání bude konat v tělocvičně. Tato 
adventní neděle je zároveň pozváním pro širokou veřejnost do základní školy 
v naší obci  na tradiční Den otevřených dveří  s posezením u dobrého čaje a 
možnosti nakoupení dětmi vyrobených vánočních ozdob.  

Druhá adventní neděli  bude tradičním setkáním Mikuláše s dětmi 
v areálu u zámku se začátkem v 16,30 hodin. Všechny hodné děti obdrží od 
Mikuláše malou nadílku.  

Čtvrtá  adventní neděle bude slavnostní. Naše setkání  bude v místním 
kostele na tradičním vánočním koncertu – v letošním roce opět  nazvaném  „Obec 
sobě“ Vánoční atmosféru v nás vyvolají účinkující z naší obce všech  generací. 
Koncert začíná tradičně v 16,00 hodin a vstupné bude dobrovolné.  

Na všechna setkání s Vámi se těší Obec Dolní Životice    
 
OZNÁMENÍOZNÁMENÍOZNÁMENÍOZNÁMENÍ     
 
Oznamujeme tímto široké veřejnosti, firmám a institucím, že bytový dům a 
přilehlý pozemek na Zámecké ulici č.p. 251 je SOUKROMÝ, tedy nikoli státní, 
obecní ani družstevní, jak se někteří mylně domnívají. 

Za pochopení děkují majitelé 



OZNÁMENÍ PRO OBOZNÁMENÍ PRO OBOZNÁMENÍ PRO OBOZNÁMENÍ PRO OBČANYANYANYANY 

 
Obecní úřad v Dolních Životicích oznamuje občanům, že ve dne 27.12. až 

31.12.2010 bude obecní úřad uzavřen. Žádáme laskavě občany, aby platby 
stočného, vodného a případné další  platby v hotovosti uhradili v pokladně 
obecního úřadu do 22.12.2010 do 16,00 hodin z důvodu provádění uzávěrek a 
inventur. Platby převodem na běžný účet obce mohou občané zasílat do 
31.12.2010 bez omezení.    
 
ZZZZ    JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTJEDNÁNÍ ZASTUPITELSTJEDNÁNÍ ZASTUPITELSTJEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCEVA OBCEVA OBCEVA OBCE     
 
Usnesení č. 1/2010 
 

Z ustavujícího zasedání zastupitelstva obce Dolní Životice konaného  
dne 8.11.2010. 

 
Zastupitelstvo obce schválilo: 

� Nabídku firmy Pavel Kuběja, Empemont, Valašské Meziříčí, na 
rekonstrukci místního rozhlasu za cenu cca 185.000,- Kč 
s rozčleněním do 3 splátek na 3 roky. 

� Zrušení poptávky na nákup obrub na opravu silnice III. třídy 
v zastavěné části obce. 

� Oslovení stavebních firem s poptávkou na nákup, dovoz a uložení 
obrub pro silnici III. třídy v obci po vyjádření SSMSK, v jakém 
rozsahu se v r. 2011 bude provádět rekonstrukce silničního povrchu. 

 
Zastupitelstvo obce zvolilo: 

� Starostu obce – pana Jaroslava Vaňka 
� Místostarostu obce – pana Miroslava Lukáše 
� Členy rady obce – pana Aloise Vavřinčíka,  

           – pana Ing. Aleše Košárka 
          – pana Davida Švána 

� Předsedu finančního výboru – pana Ing. Aleše Košárka 
� Předsedu kontrolního výboru – pana Aloise Vavřinčáky 

 
Zastupitelstvo obce uložilo: 

� Radě obce obnovit jednání ve stavebním řízení na stavbu „Osvětlení 
ulice Kostelíková“. 

Za obec Dolní Životice 
Jaroslav Vaněk, starosta 

Miroslav Lukáš, místostarosta 



VÁŽENÍ SPOLUOBVÁŽENÍ SPOLUOBVÁŽENÍ SPOLUOBVÁŽENÍ SPOLUOBČANÉANÉANÉANÉ 

 
Vážení spoluobčané,  

děkuji Vám za Vaše hlasy, které obdrželi naši kandidáti  i já osobně, ve 
volbách do Zastupitelstva obce Dolní Životice. Chápeme takto Vámi projevenou 
důvěra  nejen jako Vaše  ocenění naší dosavadní práce, ale zároveň nás všechny 
zavazuje, abychom dále pracovali ve prospěch naši krásné obce dle nejlepšího 
vědomí a svědomí a dle všech svých sil. Za všechny naše zvolené kandidáty do 
zastupitelstva obce i za ostatní, kteří budou členy komisí a výboru Vám mohu 
slíbit že Vaši důvěru nechceme zklamat.      
                      Jaroslav Vaněk za volební stranu ODS  
 

OBEC DOLNÍ ŽIVOTICE OBEC DOLNÍ ŽIVOTICE OBEC DOLNÍ ŽIVOTICE OBEC DOLNÍ ŽIVOTICE VYHLAŠUJE SOUTVYHLAŠUJE SOUTVYHLAŠUJE SOUTVYHLAŠUJE SOUTĚŽ 

 

OO  NNEEJJLL EEPPŠŠÍÍ   VVÁÁNNOOČČNNÍÍ   PPEERRNNÍÍČČKK YY  
 
 

Podmínky soutěže:  
Účastník odevzdá zabalený vzorek perníků o tíze minimálně 200 g na Obecní 
úřad v Dolních Životicích  ve dnech 9. – 10. prosince do 14 hodin paní Leifertové 
spolu s receptem.  Vzorku bude přiděleno pořadové číslo, které si zároveň 
účastník odnese. Očíslovaný vzorek  bude předán k  hodnocení    komisi. Seznam 
účastníků zůstane uschován u paní Leifertové do vyhlášení soutěže. Hodnotící 
komise ohodnotí přijaté vzorky a vybere minimálně 5 nejlepších. Tito účastnící 
obdrží věcnou cenu při veřejném vyhodnocení v tělocvičně o obecním adventním 
jarmarku 12.12.2010. V tělocvičně budou také jednotlivé vzorky vystaveny a po 
oficiální části a zapálení adventní svíce účastníky setkání  ochutnávány. Pět 
vyhodnocených receptů  bude zveřejněno ve zpravodaji. Hodnoceny budou pouze 
balíčky s drobnými kousky perníků nikoli jeden velký kus. (Je však možné jej 
prezentovat při vyhodnocení o adventní neděli)    
Kriteria hodnocení: 

� Celkový vzhled a úprava odevzdaného balíčku  
� Doporučená tíha balíčku. 
� Chuť výrobku a soulad s receptem 
� Celkové provedení výrobků, jejich tvar, velikost, pravidelnost, pečlivost 

provedení,  pracnost apod.       
Vyloučení ze soutěže !! 
Vyloučení ze soutěže jsou členové hodnotící komise a jejich přímí příbuzní  
Termín vyhodnocení : 
V neděli při 3. adventním setkání v tělocvičně 12. prosince v 16,00 hodin..  



 

 VÍTVÍTVÍTVÍTĚZNÉ RECEPTY ZNÉ RECEPTY ZNÉ RECEPTY ZNÉ RECEPTY –––– ROK  ROK  ROK  ROK 2009200920092009 

 

Vítězné recepty na linecké cukroví ze soutěže 
 O nejlepší vánoční linecké cukroví  v roce 2009 

 
1/  42 dg hladké mouky  
 14 dg moučkového cukru  
 28 dg tuku (stela + máslo) 
   2 žloutky  
Uděláme těsto a vykrajujeme tvary. Pečeme, lepíme, zdobíme a jíme 
 
2/  Základní recept 
 100 g cukru, 200g másla (Hera), 300 g mouky (hladká) 1 žloutek  
 Na kávové přidáme k základnímu lineckému 1 lžičku mleté kávy  
 Na hvězdičky   přidáme k základnímu lineckému citrónovou kůru  
 
3/ 350 g polohrubé mouky  
 250 g tuku (Hera)  
 120 g cukr moučka + 1 vanilínový 
 2 žloutky  
 150 g mleté vlašské ořechy  
 U tmavých přidáme 50g kakaa  
 Pikantní zavařenina  

Mouku prosejeme, přidáme cukr, promneme tuk, přidáme ořechy a 
pomoci žloutků zaděláme těsto. Necháme v chladu odpočinout. Na Vale vyválíme 
tenký plát, ze kterého vykrajujeme žádané tvary, kladem je na suchý plech. 
Upečeme do růžova a po vychladnutí  slepujeme pikantní marmeládou.  
   
 
NOVÉ JÍZDNÍ NOVÉ JÍZDNÍ NOVÉ JÍZDNÍ NOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY AUTOBUSÁDY AUTOBUSÁDY AUTOBUSÁDY AUTOBUSŮ 

 
Bohužel se mi do uzávěrky tohoto čísla Zpravodaje nepodařilo sehnat 

nové Jízdní řády autobusů, platné od 12.12.2010. Z IDOSU mi bylo pouze 
sděleno, že nové jízdní řády budou k dispozici průběžně od 23.11. do 12.12.2010 
a do vydání tohoto čísla Zpravodaje se bohužel nové Jízdní řády pro naši obec 
nenahrály. Budou tedy uvedeny až v čísle 1/2011. Děkuji za pochopení. 

TL 
 
 
 



 
NOVÝ JÍZDNÍ NOVÝ JÍZDNÍ NOVÝ JÍZDNÍ NOVÝ JÍZDNÍ ŘÁD VLAKÁD VLAKÁD VLAKÁD VLAKŮ JAKARTOVICE  JAKARTOVICE  JAKARTOVICE  JAKARTOVICE ---- OPAVA OPAVA OPAVA OPAVA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
    
    
    
    
 
 
 
 
 



AKCE HASIAKCE HASIAKCE HASIAKCE HASIČŮ 

 
NEBESKÁ NÁVŠTĚVA S PEKELNÝM PŘEKVAPENÍM 

Srdečně Vás všechny, malé i velké, zveme na 2. adventní neděli 
(5.12.2010) od 16.30 hod do Areálu u zámku, kde proběhne zapálení druhé 
adventní svíce za přítomnosti MIKULÁŠE, jeho nebeských pomocníků a strážců 
pekla! Pro děti bude za básničku nebo písničku připravena mikulášská nadílka… 
Rozmanité balíčky pro hodné děti a ukázka pekelného světa pro zlobivé!  

Pro všechny pak horký čaj, pro dospělé i svařené víno a grog. Přijďte si 
s námi užít krásné andělsky čertovské nedělní odpoledne ☺ 

Hasiči DŽ 
 
ŽIVÝ BETLÉM 

V pondělí 27.12.2010 od 16hod bude v Areálu u zámku probíhat 
inscenace Živého betlému. Přijďte se s námi podívat, jak probíhala cesta Marie a 
Josefa do Betléma, zazvonit si pro štěstí ve Zvoničce a přivítat na svět malého 
Ježíška.  

Rádi také přivítáme Vaše náměty, návrhy, kritiku i podněty ke zlepšení 
naší amatérské práce ☺  

Zájemce na výpomoc s přichystáním i herce neherce do inscenace srdečně 
uvítáme ☺ 

Hasiči DŽ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



HASIČSKÁ SEZÓNA 2010 ZHODNOCENÍ  
V roce 2010 se soutěží Opavské (okresní) ligy (OL) zúčastňoval tým žen 

a tým mužů. Soutěží mládeže tým dětí. Ženy se celkově umístily na krásném 2. 
místě z 13ti týmů žen. Na stupních vítězů se ženy objevily celkem 8x, a to 4x na 
1. místě, 3x na 2. místě a 1x na 3. místě.Muži se celkově umístili na skvělém 12. 
místě z 24 týmu mužů. Jsou oceňováni až do 5. místa, do této pětky se jim 
podařilo probojovat na soutěži v Komárovských Chaloupkách, kde skončili na 
krásném 5. místě. OL měla v roce 2010 celkem 13 kol včetně finálového.  

Děti se v roce 2010 zúčastnily celkem 10ti soutěží, jejich sezóna 
probíhala od podzimu 2009 - do jara 2010, další probíhá od podzimu 2010 – do 
jara 2011. V sezóně 2009-2010 skončili celkově na nádherném 4. místě z 10ti 
družstev. V sezóně 2010 – 2011 se zatím drží na 4. místě z 12ti týmů. Na stupních 
vítězů se v roce 2010 ocitly celkem 5x, z toho 4x na 2.místě a 1x na 3. místě.  

Všechny týmy si odjely perfektní sezónu, pilně trénovaly, soutěžily 
s chutí a radostí a já doufám, že jim to nadšení vydrží i do dalších let ☺  Za 
reprezentaci obce a skvělé výsledky jim patří obrovský dík ☺  

Za SDH DŽ Tereza Lukášová, velitelka týmu žen 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ZE ŽIVOTA SOKOLZE ŽIVOTA SOKOLZE ŽIVOTA SOKOLZE ŽIVOTA SOKOLŮ 

 
Stará garda v kopané remízovala 

V sobotu 18. 9. 2010 den před našim karmášem, sehrála místní fotbalová 
stará garda přátelský zápas v kopané. Tento rok jsme jako každý předešlý přivítali 
staré pány z Litultovic . Zápas začal v13:00 hodin a naši remízovali 1 : 1. Za 
místní skóroval Jiří Procházka. 

Za nádherného počasí přišlo hodně diváků. Fanoušci, kteří přišli, 
nelitovali, byl viděn výborný zápas. Všem našim příznivcům moc děkujeme za 
korektní povzbuzování. Po utkání měli hráči malé pohoštění a domluvili se na 
příští zápas, který se uskuteční na jaře 2011 v Litultovicích.   

Úspěšná akce se uskutečnila na hřišti místního Fotbalového Klubu. 
Sokolové jako pořadatelé děkují Fotbalovému Klubu  za možnost odehrání 
zápasu na jejich hřišti. Naše díky patří rovněž panu Janu Hoppovi za půjčení 
dresů. 
 
Výsledky šachového turnaje 

V neděli 24. 10. 2010 uspořádali místní Sokolové ve spolupráci z ÚSP 
Dolní Životice 6. ročník šachového turnaje. Soutěž se konala v oranžérii 
v místním zámku. Letos přišlo jen 8 hráčů. V 14:00 to vypuklo a děly se věci, 
trojnásobný předchozí vítěz Petr Lysek se letos musel sklonit nad jiným 
zámeckým pánem Karlem Zechem. Musíme s pokorou potvrdit, že na zámku 
v Dolních Životicích se šachy hrají nejlíp. 
Výsledky muži: 1. Karel Zech 
               2. Petr Lysek 
               3. Kamil Kramný 
4. Jan Šachteli, 5. Lubomír Pastušán, 6. Štěpán Chovanec 7. Stanislav Klásek a 8. 
Robert Sembol. 

Vítězové převzali medaile a věcné ceny, které letos zajistili Sokolové a 
pan Vlastimil Pasič.  Sokolové děkují ÚSP Dolní Životice především paní Darji 
Havlové za výbornou spolupráci na vydařeném sportovním odpoledni.  

Jan Šachteli 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



VÁNOVÁNOVÁNOVÁNOČNÍ TRADICENÍ TRADICENÍ TRADICENÍ TRADICE 

 
Snad žádné období během roku není spojeno s tolika pověrami a kouzly 

jako právě Vánoce. 
Spousta obřadů a mýtů pochází z dávných předkřesťanských dob a byly 

spojeny se slavením zimního slunovratu. 
V dobách, kdy o životě a smrti rozhodovala sklizeň a plodnost domácích 

zvířat se magické praktiky týkaly především zajištění dobré úrody. Věštilo se ale i 
o budoucnosti, zdraví, dětech, lásce... 

Po čase se některé z magických obřadů proměnily ve společenskou 
zábavu, oživující Štědrý den a noc o prvek tajemna, jiné byly zapomenuty. 
Povězme si alespoň o některých. 
 
LODI ČKY 

 
Není mnoho lidí, kteří by alespoň jednou v životě o Vánocích nezkoušeli 

pouštět lodičky ze skořápek ořechů. Ale i tak si připoměňme, jak se to dělá: 
Je velmi důležité, aby si svou lodičku 

každý zhotovil sám. Při věštbě můžeme položit 
jakoukoliv otázku týkající se lásky, rodiny, práce, 
úspěchů, majetku atd... 

Smí se položit jen jedna jasně 
formulovaná otázka a to v okamžiku, kdy budete 
v lodičce zapalovat svíčku a spouštět ji na vodu. 
A co všechno mohou lodičky prozradit ? 

     
LODIČKA : 
 - zůstala u břehu - v příštím roce žádné změny, vše zůstane při starém. 
 - se hned potopí - jakákoliv snaha zlepšit svou situaci bude marná 
 - se při plavbě dotýká jiné lodičky - láska a přátelství 
 - utvoří kruh s ostatními - bezproblémové soužití, vzájemná úcta, přátelství a  
tolerance. 
 - se ocitne uprostřed ostatních - majitel lodičky potřebuje ochranu a pomoc, je 
zranitelný a citlivý. 
 - se ocitne mimo kruh - majitel v nadcházejícím roce rodinu opustí 
 - se točí v kruhu - nerozhodnost, nevíte co od života chcete 
 - se zhasnutou svíčkou - neupřímnost, komplikovaný citový vztah 
 - sama dopluje k druhému břehu - získáte, po čem toužíte. 
 
 
 



 
LITÍ OLOVA 
 

Ještě na počátku 20. století se olovo lilo o Vánocích v každé rodině. 
Protože však za obou světových válek byl nedostatek tohoto materiálu, tento zvyk 
málem upadl v zapomnění. 

Ani dnes není tak jednoduché získat 
olovo. Nejsnadněji si je opatříme v prodejnách 
rybářských potřeb. Tam můžeme nakoupit 
olůvka, která se používají jako zátěž na vlasec. 

Olůvka roztavíme v kovové nádobce s 
dřevěnou rukojetí nad plamenem svíčky. 
Roztavený kov opatrně lijeme do nádoby se 
studenou vodou. Olovo ztuhne asi po 5 
minutách a teprve potom je můžeme vyjmout z 

vody a zkoumat, co nám věští. Stejně jako u lodiček je důležité položit jasně a 
srozumitelně formulovanou otázku.  
Výklady mohou být různé, ale tady je několik základních… 
 
ZÁKLADNÍ  TVARY:  
 
 - čáry rovné - spokojený, klidný život 
 - čáry vlnité - nejasnosti, zmatky, cestování 
 - čáry jako půlkruh - falešný přítel, zrada, rozchod 
 - kruh uzavřený - finanční zisk, dědictví 
 - kruh porušený - zklamání, špatné zdraví, špatná finanční situace 
 - dva kruhy - svatba 
 - dva porušené kruhy - rozchod, zrušení zásnub nebo svatby 
 - ovál - sňatek z lásky 
 - čtverec - harmonický život 
 - trojúhelníky - štěstí v podnikání 
 - jeden kříž - smrt přítele nebo příbuzného 
 - dva kříže - zajištěné stáří 
 - mřížky - vězení 
 - zvířata - buď milosrdný 
 - hadi - nepřátelství, zrada 
 - hvězdy - úspěch ve všem 
 - květiny - láska, rodinné štěstí 
 - stromy - dlouhá životní cesta 
 

Nenašli jste tady tvar, který jste hledali ? Nevadí vše závisí na vaší 
fantazii a schopnosti číst ve vlastním podvědomí ☺ 



ŽÁDOSTŽÁDOSTŽÁDOSTŽÁDOST 

 
Prosím občany, kteří se zúčastnili kulturních akcí v Areálu u zámku a to: 

Čarodějnic 2010 a Pohádkového odpoledne 2010 a pořizovali fotografie, zda by 
mi několik pěkných fotek z akce zaslali na email: zofinkaIv@seznam.cz. 
Fotografie přidám k materiálům kroniky SDH. Mockrát děkuji za zaslané fotky.  

Ivana Lukášová, kronikářka SDH DŽ  
 
 

Sdružení Nezávislých kandidátů Dolních Životic a Hertic děkuje všem 
voličům, kteří nám dali své hlasy, za projevenou důvěru při volbách do 
Zastupitelstva obce Dolní Životice. 

Za sdružení Nezávislých kandidátů Miroslav Lukáš 
 
 

Tradi ční setkání občanů u obecního věnce 
v Základní škole Dolní Životice 

 
v neděli 28.11.2010 

 
14.00 - 19.00 hod – prohlídka vánoční školy 

v 16.00 hodin - vystoupení  sboru ČÁPATA v amfiteátru za školou 
V ateliéru školy bude prodejní výstavka vánočních dětských prací, 

v jídelně a školní družině bude připraveno občerstvení. 
Těšíme se na setkání s Vámi  

 
OSLAVENCI VOSLAVENCI VOSLAVENCI VOSLAVENCI V    NAŠÍ NAŠÍ NAŠÍ NAŠÍ OBCIOBCIOBCIOBCI     
 
V měsíci listopadu slaví své jubileum 
 

� Ludmila Pavlíková, Dolní Životice  65 let 
� Jiří Skřont, Dolní Životice   70 let 

 
V měsíci prosinci oslaví své jubileum 
 

� Marie Fialová, Dolní Životice   65 let 
� Jana Pavlíčková, Dolní Životice  70 let 
� Eva Čechová, Dolní Životice   80 let 
� Marie Tenglerová, Dolní Životice  80 let 

 
                  Všem oslavencům srdečně gratulujeme! 



             TETRAPAKY 

Víte, že od teď patříme do pytlů  
          společně s plasty?  
 

Sbírejte nás společně s nimi ☺  
 
 
 

„PŘEJI VŠEM KOUZELNÉ VÁNO ČNÍ SVÁTKY , POHODU 
A SPOUSTU KRÁSNÝCH ZÁŽITKŮ  

A DO NOVÉHO ROKU 2011 JEN TO NEJLEPŠÍ!“ 
Za redakci Zpravodaje Tereza Lukášová ☺ 

 
 
PRO BYSTRÉ HLAVYPRO BYSTRÉ HLAVYPRO BYSTRÉ HLAVYPRO BYSTRÉ HLAVY     
 
Řešení tohoto sudoku najdete  
ve Zpravodaji č. 1/2011 
 
 

Řešení sudoku 
 z čísla 5/2010 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jízdní řád je ke stažení také na stránkách obce Dolní Životice. 
Zpravodaj pro vás připravuje redaktorka Tereza Lukášová. Za příspěvky děkuji ☺ 
Email: dz.zpravodaj@seznam.cz              www.dolnizivotice.cz 


